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Возрастная группа   подготовительная
Тема (в соответствии с комплексно-тематическим планированием): Народная культура и традиции
Тема НОД: Обрядовый праздник «Масленица»
Направление образования и развития(образовательная область):
«Художественно — эстетическое развитие» (Музыка), «Познавательное развитие», «Речевое развитие» 
Цель: Расширение знаний и воспитание у детей интереса к русским народным праздникам, традициям, связанным с приходом весны, пробуждением природы через знакомство с обрядовым праздником «Масленица». 
Задачи:  
Образовательные :
Обобщать и углублять знания воспитанников о русском народном обрядовом празднике «Масленица».
Развивающие:
Развивать чувства уважения и любви к родному народу через приобщение дошкольников к истокам русской культуры, её духовно-нравственным ценностям; обогащать эмоционально-эстетическое восприятие дошкольников через поэтическое слово, музыку. 
Воспитательные:
Воспитывать чувства сопричастности и любви к своему народу, его традициям, обычаям и духовным ценностям.
Виды деятельности:  игровая, коммуникативная, музыкальная, двигательная
Формы организации: фронтальная
Формы реализации детских видов деятельности: Игра «Подскажи словечко», словесная дидактическая  игра «Какие блины», ритмическая игра «Блины», , игра на деревянных ложках, хоровод  «Блины», хороводная игра «Гори, гори ясно»
Оборудование и материалы:
горница (стол с самоваром, блины, лавочки, прялка), обрядовое чучело Зимы, деревянные ложки, музыкальный центр
Словарная работа:  а капелла
Предварительная работа: 
рассматривание иллюстраций о народных праздниках, заучивание закличек, загадок и песен о Масленице. 
ХОД НОД
	Структурные компоненты деятельности
	Деятельность музыкального руководителя
	Деятельности воспитанников 

	                                                           Вводная часть 

	Вход в зал 

	Под русскую народную мелодию «Масленица» заводит детей в зал
Поклон
Здоровы будьте, добры молодцы, да красны девицы!
Звонкие соловушки, умные головушки
Рада видеть вас у себя на посиделках! 
Садитесь рядком да поговорим ладком.

	Хороводом входят в зал
Поклон 
Дети присаживаются на лавки вокруг стола. 

	Основная часть

	Беседа
Игра«Подскажи словечко»
Показ чучела Зимы
Слушание «Ты прощай, наша Масленица»
Хороводная игра «Гори, гори ясно»
Словесная дидактическая  игра «Какие блины»
Ритмическая игра «Блины»
Игра на деревянных ложках
Хоровод  «Блины»
	Ребята, я вас позвала к себе в горницу, чтобы  рассказать вам   о самом весёлом народном празднике. 
Конец зимы, дни становятся длинными и светлыми, небо-голубым, а солнце ярким. В это время на Руси устраивались  народные гулянья. Назывался этот праздник –Масленица. Весёлый и разгульный, длился он целую неделю: ярмарки, хороводные игры, пляски, песни, играли на музыкальных инструментах. Масленицу величали закличками.
Проговорим закличку:
Ребята, а вы знаете, почему Масленицу Масленицей назвали?
Правильно! Блины, непременный атрибут Масленицы (ставит блины на стол). Блин своей формой, золотистым цветом напоминает солнце, которое в конце зимы греет все сильнее и сильнее.
Это Масленица идёт,
Блин да мёд несёт!
Хозяйки пекут вкусные румяные блины с хрустящей золотистой корочкой.
В масленичную неделю каждый ее день имел своё название, которое  говорило о том, что в этот день нужно делать. 
Сейчас и мы поиграем в игру «Подскажи словечко»
Веселись и радуйся
Утро, день и вечер!
Наступает первый день –
Понедельник - …
В этот день из соломы делали чучело Зимы, надевали на него старую женскую одежду, насаживали это чучело на шест и с пением возили в санях по деревне. Затем отвозили на самую высокую снежную гору, чтобы Масленица видела, откуда придет весна.
Предлагаю послушать, как в старину прощались с Масленицей, исполняя песни а капелла, то есть без музыкального сопровождения.
У меня еще вопрос…
Понедельник пролетел,
Вот и вторник зашумел.
Звучит веселый наигрыш
А вторник у нас - …
С утра парни приглашали девушек кататься с гор, играть в народные хороводные игры, приглядывая  невест.
Давайте и мы поиграем в русскую народную игру «Гори-гори ясно», в которую любили играть наши прабабушки и прадедушки.  
Разгулялись, господа,
А на дворе уже среда.
Сладкая маковка
Под названием - …
В этот день в каждой семье накрывали столы с вкусной едой, А какое главное блюдо на столе?
 А сейчас самое время поиграть нам.
Обыкновенный блин можно назвать разными добрыми словами.
Слушайте внимательно, подсказывайте  старательно.
На тарелке он один- называем просто…
Много испекли и мы – назовём тогда...
Испекли для дочек-назовём…
Будем кушать и сынок назовёт тогда …
Огромный как домище- назовём его….
Мама нам печёт блины.
Очень вкусные они
Встали мы сегодня рано
И едим их со сметаной.
Он и чистый, и широкий
То четверг уж на пороге.
В этот день ты не зевай,
Он зовется…
На этот день приходилась середина веселья. 
А у меня в горнице есть ложки расписные.
Тульские да хохломские.
Послушайте. как ложечки рассыпают горошки (играю восьмыми)
А вот так ложки из горшка блинчики пекут. (играю четвертями)
Вот и пятница пришла,
Зятя в гости привела.
Есть блины, кататься с горки
Это – тещины …
А теперь пришла суббота,
Сидеть девчатам дома неохота,
И резвятся словно белки,
Это – золовкины …
День последний подошел,
Великий пост с собой привел.
В последний день едим блины печеные
А зовется воскресенье …
 
Воскресенье, последний  день Масленицы, был днём проводов зимы. В этот день принято просить друг друга прощения. 
Завершался праздник сожжением обрядового чучела Зимы. Пепел, который оставался от чучела, рассеивали по полю, чтобы был хороший урожай.
И нам пора прощаться с нашей Масленицей. Давайте выйдем на улицу, сожжем чучело, и сгорят с ним наши неприятности, болезни, плохие поступки.

	Веселись, народ:
Масленка в гости идет
С пирогами и блинами, 
Весну под руку ведет!
Будем петь, гулять, —
Весну-матушку встречать!
На санях кататься,
Блинками баловаться!
Масленицу назвали так, потому что пекли вкусные, масляные блины
Играют в игру «Подскажи словечко»
Встреча
Слушают а капелла, без музыкального сопровождения
Заигрыш
Дети играют, повторяя слова:
Гори, гори ясно,
Чтобы не погасло!
Глянь на небо,
Птички летят,
Колокольчики звенят.
Раз, два, не воронь,
А беги, как огонь!
(игра повторяется 3 — 4 раза)
Лакомка
Блины
(Проходят на лавочки )
Блин
Блины
Блиночек
Блинок
Блинище
Постукивают ладошками по коленям поочередно
Разгуляй
Разбирают ложки, играют на ложках под р.н.м. «Барыня» 
Вечерки
Посиделки
Прощеным
Поют песню «Ой, блины, блины, блины»
Одеваются на улицу

	Заключительная часть (на улице)

	Сжигание обрядового чучела Зимы
	
	Масленица прощай
Нас не забывай,
Приходи через год,
Тебя встретим у ворот!


